

第二届佛山市“青年匠才”职业技能大赛酒店接待项目竞赛举行 对标世赛培养全方位技能人才

珠江商报讯 记者王艳美报道:12月23日,2023年第二届佛山市“青年匠才”职业技能大赛酒店接待项目在顺德职业技术学院举行,27名参赛选手同台竞技。本次竞赛由佛山市人力资源和社会保障局、佛山市教育局主办,顺德职业技术学院承办。

该竞赛的酒店接待项目主要考查选手在酒店服务过程中的沟通表达艺术和社交技巧,要求选手具备良好的职业形象和礼仪修养,掌握英语沟通、旅游文化信息、宾客公关及销售、数字化系统应用等技巧,具备突发事件解决能力及酒店前厅服务全流程技能。比赛分理论考核和技能竞赛,全程需要使用英语作答。

本次竞赛邀请到华住酒店集团全季品牌、佛山顺德美的万豪酒店、佛山罗浮宫索菲特酒店等企业专家担任裁判,企业专家对参赛选手的表现进行全方位点评。经过近10个小时的激烈角逐,来自顺德职业技术学院的参赛选手伍晓莹以第一名的成绩获得一等奖。

“本次比赛组织工作很到位,不少参赛选手让我眼前一亮。”该场比赛的裁判长蒋博是华住酒店集团全季品牌总经



参赛选手正在实操酒店接待技能。/顺职院供图

理,他认为参赛选手能够遵守赛程规则,顶住压力,在赛场上展示出较高的素质水平。

顺德职业技术学院党委书记、酒店与旅游管理学院院长甘慕仪表示,本次赛事对标世

赛技术标准,模拟真实工作场景,全方位考核选手综合职业技能,有助于推动佛山本地技能青年之间的交流合作,促进岗课赛证融合、校企合作和产教融合,助力技能人才培养。

她表示学校将持续以大赛为引领,充分发挥以赛促教、以赛促学作用,推动专业教育教学改革,促进粤港澳大湾区高素质技术技能型酒店管理专业人才培养。

倡导文明用餐新“食”尚

顺德各大餐饮企业对食客点餐量进行正确引导,杜绝“舌尖上的浪费”

反对浪费 崇尚节约

民以食为天,食以俭为德。随着“倡导文明餐桌,制止餐饮浪费”行动的深入推进,顺德多家餐饮企业积极响应,大力倡导“文明用餐”,形成了商家与市民默契联动、主动配合的新局面,杜绝“舌尖上的浪费”、厉行节约正成为文明餐桌上的“新食尚”,成为顺德城市文明的新内涵。

近日,记者接连走访多家餐饮企业发现,“杜绝浪费”“不剩饭 不剩菜”等提倡节约粮食的宣传画被张贴在餐馆显眼位置,门店服务员大多都能有意识地提示顾客适量、合理点餐,将光盘行动进行到底。在天天有喜凤城店,一顾客听说门店名菜“黄皮猪手”广受好评,表示想再点多一份,一旁服务员根据用餐人数立即给出了合理建议:“黄皮猪手的分量比较足,3个人用餐的话建议先不用点那么多,一会不够吃



杜绝“舌尖上的浪费”、厉行节约正成为文明餐桌上的新“食”尚,成为顺德城市文明的新内涵。

可以再加。”从事餐饮行业多年的梁根发是这家餐饮企业的创始人,他表示,一直以来,企业都要求店员在引导点餐时,要因应餐位人均食量来推荐点菜量,尽量让客人吃完不浪费。

顺德天天有喜的做法不是个例。在翻台率较高的寻味顺德·珍之宝酒楼伦教店,也能看到顺德市民对“舌尖上的浪

费”说不,养成了节约粮食的好习惯。“平时我们有多少人就点合适的分量,老板娘会提醒我们,点的分量够了,或者不够再加。”市民梁女士表示。

值得一提的是,该餐厅还主动在菜单上标注食品分量,并对分量大的菜品进行调整,设置了“半例”的选项,满足消费者的多样化需求,以此减少浪费。门店总经理助理苏雪

梅透露,如果顾客在用餐过程中有吃不完的,服务员也会提醒和鼓励消费者把剩余的食品打包回家。人来人往的餐厅,手拎着打包盒的顾客连连感慨下次一定要适量点菜,争取做到“光盘”。

顺德是“世界美食之都”,拥有独特的美食魅力,与此同时,越来越多的顺德市民也自觉传承勤俭节约、文明用餐的美德。近年来,佛山积极倡导文明餐桌,反对餐饮浪费行为。通过发布“文明餐桌”倡议书,在食肆张贴海报、桌贴等宣传方式,号召市民厉行节约、反对浪费,争当“光盘行动”的践行者,培养健康、文明、绿色的良好饮食理念和饮食习惯,为文明佛山建设添砖加瓦。

文/佛山市新闻传媒中心记者赖珊桦
图/佛山市新闻传媒中心记者余成斐

伦敦慈善会为79户困难家庭实现172个微心愿

链接各方资源 实现精准帮扶

珠江商报讯 记者莫胜娜 实习生苏晓璐报道:12月22日上午,伦敦慈善会在伦敦慈善爱心超市举行2023年顺德慈善“圆梦行动”伦敦站物资派发仪式。一批物资将送至各村居,由村居派发到有需要的群众手中,助他们圆梦。

伦敦慈善会于今年9月份开展梦想征集工作,共征集到79户困难家庭的微心愿,并通过慈链公益平台进行梦想认领筹募。梦想上线后得到了社会各界热心人士和企业的大力支持,让项目共筹得善款23.42万元(含物资折价及其他社会资源支持),其中伦敦高尔夫球协会捐赠13.8万元,顺德慈善会·和的爱心基金配资7.78万元,顺德区慈善会、顺德区慈善组织联合会链接爱心企业捐赠物资1.836万元,共为79户困难家庭实现172个微心愿。

当日物资派发仪式结束后,伦敦慈善会联合顺德区慈善会、顺德区慈善组织联合会组成慰问队分别对荔村、羊额共4户困难家庭进行慰问,并为其派发圆梦物资。各村居接收物资后也将于2024年1月1日前统一派发到受助家庭中。

据悉,“圆梦行动”为顺德慈善会自2011年推出的“个性化”资助品牌项目,至今已持续开展12年。项目主要联动社会各方资源和力量,通过帮助有需要的人实现个人梦想,实现区内困难人群的精准帮扶,共同营造相处融洽、友爱互助的良好社会氛围,传递社会温暖的人情味道与守望相助的正能量。

此次圆梦活动,伦敦慈善会充分调动各方力量积极参与,探索“项目聚力,多方协同”的精准帮扶机制,实现“捐款+捐物”的双路助力圆梦,合力为伦敦街道有需要的帮扶人群提供贴心的支持与服务,共同营造良好的扶贫济困氛围。

记者从伦敦慈善会了解到,未来他们将继续秉承“能舍伦得、小慈大爱”的理念,根据困难者的生活所需尽可能提供帮助,解决其生活困难、圆其心中梦想,共建共享幸福伦敦。

顺德职业技术学院设计学院举办2024届毕业生设计作品展

企业选才有平台 学生就业有通道

珠江商报讯 记者王艳美报道:12月22日,2024届顺德职业技术学院设计学院毕业设计作品、校企合作成果联展暨珠三角设计人才供需见面会在顺德职业技术学院梁銻珣礼堂举行,展出来自设计学院毕业生的300余件作品,线上线下逾千家企业前往觅人才。

此次联展展出的作品涉及家具艺术设计、家具设计与制造、工业设计、环境艺术设计、园林技术、数字媒体艺术、视觉传达、展示艺术设计、首饰设计与工艺等9个领域。设计作品种类繁多、各具特色。

学生尹佳怡设计了一套名为“香蝶若花”的首饰套装,她选择了非遗产品香云纱作为首饰的主要用料之一。尹佳怡籍贯湖南省,但她入读顺德职业技术学院后对顺德本土文化特别感兴趣,特别在看到香云纱后,就深深地迷上了这种布料的工艺、历史和质感。她的设计作品选择香云纱为主体进行布料首饰工艺制作,体现出复古的韵味。

毕业设计展上,一款现代风的广东凉茶整套设计吸引了观众。设计者张芷淇也是顺德职业技术学院设计学院2024届的毕业生。她认为广东凉茶蕴含着丰富的历史文化和医药智慧,它不仅是一种饮品,更是广东人的生活方式和文化遗产的一部分。然而,她认为广东凉茶可以打破原来单调的包装方式,换上更时尚又不失传统的设计,让更多年轻人爱上凉茶文化,为凉茶文化注入新活力。

而顺德职业技术学院设计学院的高级工艺美术师谢穗坚,也以教师的身份在毕业设计展中展出了她荣获美国“IDEA设计奖”的作品,体现了学院将全球设计大奖的案例融合到教学中,让学生站在更高的高度去领会设计的奥妙。

据悉,顺德职业技术学院设计学院成立于1999年,是根据区域经济发展需求,依托地方产业背景而成立的艺术设计与创意产业人才培养基地。该学院坚持举办了20年的毕业展活动,现已成为“毕业答辩、毕业展览、人才推介、成果转化、创新创业”五位一体的毕业设计教学模式,并获得国家教学成果奖。

据该学院院长姚美康介绍,本届毕业设计展最大的特点是“数字”和“在地”。今年很多毕业生在数字化设计这一块迈出了一大步,如VR技术的应用等;今年很多设计作品是与企业合作的真实的落地项目,如一些与乡村振兴有关的项目等。

姚美康告诉记者,毕业设计展一年一主题,强调设计文化的提炼,毕业设计主题从10年前的“修人秀品”到今年的“一人一品”,基本铺就了设计学院的文化底色,形成了一个阶段性的闭环,也算一次阶段性的总结。他说,毕业展活动为企业提供了一个选人的平台,为学生搭建了一条就业的通道,为专业与产业架设了一座对话的桥梁,为地方产业转型、乡村振兴提供了人才支撑和技术服务。

值得关注的是,当天的毕业设计展同时设置了珠三角设计人才供需见面会,线上线下逾千家企业到顺德职业技术学院设计专业觅人才。

姚美康说,近年来企业对设计专业的毕业生要求越来越高,企业希望毕业生能够掌握多种设计技能,也向设计专业的教学提出了跨领域融合的新要求。顺德的制造业,更新换代升级的周期短、频率高,对毕业生的要求也不断有变化。因此,顺德职业技术学院设计学院的课程设置也因应产业、市场的变化而有所调整。

“今年的就业形势虽然比较严峻,但我们的学生目前就业前景还是比较乐观的。”姚美康说,希望企业能招到合适的人才、学生能找到满意的岗位,希望政校企合作、产教融合之路越走越宽,人才培养的质量越来越好。

顺德区关工委到大良调研关心下一代工作开展情况

深耕红色文化资源 建设青少年教育基地

扣好人生第一粒扣子

珠江商报讯 记者黄文静 通讯员良宜报道:大良街道青少年传承红色基因教育基地做得怎么样?12月22日上午,顺德区关工委主任霍兆忠等一行到大良街道关心下一代工作情况开展调研。大良街道将继续深耕红色文化资源,逐步将所有红色教育基地同步建设成为青少年教育基地。

当天,调研组先后走访顺德农民自卫军干部学校旧址、文秀社区西后街、中共顺德县委支部展示馆,通过现场交谈、参观场地等了解大良街道青少年传承红色基因教育基地的开展情况。大良街道党工委副书记、关工委主任陈恩文,大良街道关工委主任胡信和等陪同

参加调研。据了解,大良街道关工委充分发挥大良街道红色阵地资源优势,顺利孵化了一批青少年红色教育基地。顺德农民自卫军干部学校旧址、中共顺德县委支部展示馆等红色阵地被认定为大良街道第一批青少年传承红色基因教育基地。大良街道关工委联合文秀社区关工委在中共顺德县委支部展示馆打造“声传文秀”红色文化故事品牌,由青年先锋队和红色党学小先锋担任主播,打造红色党建故事直播间,营造良好的红色氛围,让青少年铭记历史,坚定理想信念,进一步传承红色基因。

座谈会上,大良街道关工委主任胡信和向调研组汇报今年以来大良街道关心下一代工作的开展情况。大良街道关工

委紧紧围绕顺德区关工委2023年工作要点,主动作为,扎实推进“三工联动”(关工委+社工+义工)机制,联合妇联、团委、司法所等成员单位力量,会同各基层关工委组织开展多场关于家庭、法律等方面的讲座、宣讲会,促使青少年将所学所思融入自身成长成才与社区建设中。全年共开展讲座、宣讲会1485场次,参加青少年达22万人次。

大良街道党工委副书记、关工委主任陈恩文表示,大良街道将继续深耕红色文化资源,对现有的红色阵地进行全面梳理,按照成熟一个推动一个的原则,逐步将所有红色教育基地同步建设成为青少年教育基地,打造具有大良特色的研学路线。通过参观教育基地,听取革命历史英雄事迹,

引导青少年主动学习爱国主义精神,激发青少年爱党、爱国、爱乡热情。

顺德区关工委主任霍兆忠对大良街道关心下一代工作表示肯定,大良街道在开展关心下一代工作中做到了四个依靠,一是依靠党委重视,大良街道关工委严格落实“双主任”模式,将关心下一代工作作为街道的重点任务来抓;二是依靠载体保障,大良街道有完善的制度、阵地、人才,为关心下一代工作提供了充分的保障;三是依靠媒体宣传,大良街道充分利用媒体宣传关心下一代工作;四是依靠部门联动,大良街道落实“党政担纲统筹,部门齐抓共管”,机关职能部门共同参与关心下一代工作,助力青少年健康成长。